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Protokół Nr XXXIII/2010 

z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 9 lutego 2010 r. w sali Gminnego Ośrodka Kultury                         

w Chybiu. 

W sesji udział wzięli: 

1. Wójt Gminy Chybie                  mgr Elżbieta Dubiańska - Przemyk 

2. Z-ca Wójta Gminy Chybie        dr Andrzej Bura  

3. Skarbnik Gminy                        mgr Aleksandra Biała 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. Gazety Lokalnej 

Nowa Formacja, Sołtysi. 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
00

 otworzył i prowadził 

sesję. Przywitał Radnych oraz gości. Przewodniczący poinformował, iż zgodnie z listą 

obecności w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych decyzji. Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 

1 i 2 do niniejszego protokołu. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący poinformował, że wpłynęły dwa dodatkowe projekty uchwał: 

 Projektu uchwały w sprawie udzielenie pomocy finansowej Powiatowi 

Cieszyńskiemu na realizację zadania pod nazwą „remont drogi powiatowej    

2639 S, ul. Czereśniowej w Zaborzu. 

 Projekt uchwały w sprawie współpracy ze Stowarzyszeniem Na Rzecz Osób 

Niepełnosprawnych RAZEM w Chybiu. 

Przewodniczący zapytał czy wszyscy Radni otrzymali projekty uchwał. 

Radni nie zgłosili braku projektów uchwał.  

Przewodniczący pytał czy Radni zgłaszają dodatkowe zmiany porządku obrad. 

Radni nie zgłosili propozycji dalszych zmian  

Przewodniczący odczytał porządek obrad. 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXXII Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał RG podjętych na poprzedniej sesji. 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi 

sesjami. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

9. Informacja dotycząca realizacji zadania „ Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji             

w Gminie Chybie. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie planu pracy Rady Gminy i Komisji            

w 2010 r. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXVI/233/06 Rady 

Gminy Chybie z dnia 25 kwietnia 2006 r. w sprawie utworzenia stałych okręgów 

wyborczych, ich granic, numerów i liczby radnych wybieranych w okręgach 

wyborczych dla wyborów do rad gmin. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie sposobu prowadzenia gospodarki 

komunalnej w zakresie prowadzenia eksploatacji sieci kanalizacji sanitarnej              

i oczyszczalni ścieków w Gminie Chybie. 
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13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia zadań Powiatu Cieszyńskiego               

w zakresie zimowego utrzymania chodników leżących w ciągach dróg powiatowych            

w granicach administracyjnych Gminy Chybie. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenie pomocy finansowej Powiatowi 

Cieszyńskiemu na realizację zadania pod nazwą „remont drogi powiatowej 2639 S, 

ul. Czereśniowej w Zaborzu. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie współpracy ze Stowarzyszeniem Na Rzecz 

Osób Niepełnosprawnych RAZEM w Chybiu. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2010 rok. 

17. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

18. Wolne wnioski i informacje. 

19. Zamknięcie obrad sesji. 

 

Radni głosując14 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  

 

3. Przyjęcie protokołu z XXXII sesji Rady Gminy Chybie.  

Uwag nie zgłoszono 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XXXII Sesji Rady Gminy. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” protokół przyjęła. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych.  

Radni nie zgłosili interpelacji i zapytań. 

 

5. Informacja o realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji - załącznik nr 3 

Uwag nie zgłoszono. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” przyjęła 

sprawozdanie. 

 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi  

Sesjami – załącznik nr 4 

Uwag nie zgłoszono. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” przyjęła 

sprawozdanie. 

 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

Komisja Budżetu – sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Józef Nowrotek. 

Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji. Komisja opiniowała materiały na 

sesję, dokonała analizy wykonania budżetu za IV kwartał 2009 roku oraz ustaliła plan pracy 

na rok 2010. Opinia Komisji stanowi załącznik nr 5. 

Komisja Oświaty – sprawozdanie przedstawiła Przewodnicząca Komisji Helena Bełtowska. 

Poinformowała, że odbyło się jedno posiedzenie, na którym opiniowano materiały na Sesję. 

Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 6. 

Komisja Środowiska– sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji Roman Sowiński. 

Poinformował, że odbyły się dwa posiedzenia Komisji. Na posiedzeniu w dniu 7 stycznia 

odbyło się spotkanie z przedstawicielami Spółki WZC w Ustroniu. Rozmawiano na temat 

inwestycji dotyczących wymiany sieci wodociągowej w Gminie Chybie. Na posiedzeniu       

w dniu 3 lutego Komisja opiniowała materiały na sesję, dyskutowano na temat referendum 

śmieciowego. Opinia Komisji stanowi - załącznik nr 7. 
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Komisja Przestrzegania Prawa - sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji 

Franciszek Strządała. Poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie Komisji, na którym 

opiniowano materiały na sesję. Opinie Komisji stanowią - załącznik nr 8. 

Komisja Rewizyjna - Przewodniczący Komisji Janusz Żydek poinformował, że Komisja          

w tym okresie nie obradowała. 

 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Przewodniczący RG udzielił głosu mieszkańcowi Mnicha Panu Bogusławowi Ślękowi, który 

przypomniała, że po raz drugi przychodzi na Sesję w związku z działaniem Firmy Hastach           

i Śląskiego Koncernu Kapitałowego na terenie byłej Cukrowni. 

Pan Ślęk przygotował pisemne wystąpienie do Rady, które odczytał. Następnie na ręce 

Przewodniczącego RG złożył wniosek w sprawie podjęcia przez RG uchwały zobowiązującej 

Wójta Gminy Chybie do wystąpienia w charakterze strony w toczącym się postępowaniu.  

Wystąpienie Pana Ślęka stanowi załącznik nr 9, wniosek stanowi załącznik nr 10. 

Następnie głos zabrał Pan Mieczysław Puzoń, który oświadczył, że chce się wypowiedzieć    

w temacie oczyszczalni ścieków. W listopadzie ukazała się wypowiedź Pani Wójt, że jest po 

30 latach szansa na ruszenie z oczyszczalnią ścieków. Mieszkańcy poczuli ulgę, że coś się 

dzieje w tej sprawie. 

Pod koniec grudnia w Nowej Formacji ukazała się wypowiedź z Komisji Środowiska i różne 

wypowiedzi Radnych, z którymi mógłbym polemizować. Zwłaszcza z wypowiedzią Pana 

Przewodniczącego Komisji „nie kwestionuję budowy oczyszczalni, ale budowę można 

przenieść o 3 lata”. To zbliża nas do okresu 2015 roku gdzie nie wybudowanie oczyszczalni                   

i kanalizacji spowoduje, że będziemy płacić kary. Pani Wójt wszystko przedstawiła, 

kolejność, projekt. Na komisji największy oddźwięk miała sprawa finansowa. Nie ma takiej 

Gminy, która by na taką inwestycję nie zaciągała pożyczki. Nie ma innego wyjścia, jak wziąć 

ten kredyt, tak robią wszystkie wsie, które mają mniejszy budżet niż my. To, co jest już 

wykonane w ziemi to zwiększa nasze szanse. Mówi się, że Natura 2000 ogranicza rozwój 

Gminy, to nie Natura 2000, ale brak kanalizacji sprawia, że nie ma napływu inwestycji. 

Trzeba się zastanowić nad poparciem tego pomysłu, tu są robione działania przeciwko temu 

projektowi.  

Na zakończenie Pan Puzoń wypowiedział się w imieniu społeczności Chybia, która Jego 

zdaniem, jest wzburzona tym, co się dzieje. Nie zdziwiłbym się, jak społeczność przeniesie 

swoje niezadowolenie na karty do głosowani - zakończył. 

Radny R. Sowiński wyjaśnił, że wypowiedź została wyrwana z kontekstu. Wniosek był taki, 

aby skanalizować Oś. Ptasie i podłączyć do BOSA. Opóźnić o 3 lata budowę nowej 

oczyszczalni ścieków i w II etapie skanalizować centrum, potem wybudować nową 

oczyszczalnię i podłączyć kolektor. Ta propozycja wynika z tego, że obecnie jest 180 m
3
 

ścieków to jest 1/3 mocy nowej oczyszczalni. Czy Pan sobie zdaje sprawę, jakie będą koszty 

Gminy jak weźmiemy 11 mln zł pożyczki - pytał Pana Mieczysława Puzonia. Na razie UG 

nie przedstawił kalkulacji ile będą w tym czasie kosztowały ścieki. 

Pan Puzoń oświadczył, że takie informacje wyczytał w prasie. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas wyjaśnił, że cały montaż finansowy dotyczący 

omawianej inwestycji został Radzie przedstawiony w ostatniej chwili, przed uchwaleniem 

budżetu na 2010 rok. To spowodowało dość gorącą dyskusję. Ja sam nie jestem za takim 

dużym zadłużaniem Gminy 

Przewodniczący RG zwrócił się następnie do Pana Ślęka i wyjaśnił, że Rada jest organem 

uchwałodawczym. Nikt z Rady nie ma możliwości reprezentowania Gminy na zewnątrz. Czy 

istnieją możliwości prawne, aby Rada mogła zobowiązać Wójta do stania się stroną, w tej 

chwili nie umiem odpowiedzieć na to pytanie - powiedział Przewodniczący. Zasięgnę opinii 

Radcy Prawnego i na Pana ręce prześlę odpowiedź. 
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9. Informacja dotycząca realizacji zadania „ Budowa oczyszczalni ścieków i kanalizacji             

w Gminie Chybie - załącznik nr 11. 

Pani Wójt poinformowała, że został rozstrzygnięty konkurs w ramach Programu Rozwoju 

Obszarów Wiejskich. Gmina pozyskała kwotę 4 mln zł na budowę kanalizacji Osiedla 

Ptasiego. 

Przewodniczący PRG pytał, jaki jest w tej sytuacji scenariusz wykorzystania tych środków. 

Czy istnieje możliwość budowy kanalizacji w oparciu o BOS-a na remont, którego zostały 

przyznane środki w budżecie. Otrzymaliśmy środki i musimy uzyskać efekt ekologiczny a nie 

wiemy czy otrzymamy środki na budowę nowej oczyszczalni. 

Pani Wójt odpowiedziała, że wniosek dotyczył pozyskania środków na budowę kanalizacji na 

Osiedlu „Ptasim” i na to zostały one przyznane, nad reszta będziemy potem debatować.  

Radny Roman Sowiński poinformował, że na ostatnim posiedzeniu Komisji Środowiska 

złożył wniosek, aby Urząd Gminy udostępnił dokumenty mówiące o tym, że oczyszczalni 

BOS nie można wpisać do Krajowego Programu Oczyszczania Ścieków Komunalnych. Z 

informacji przekazywanych, przez UG wynika, że tego nie można zrobić, są to nie prawdziwe 

informacje. Otrzymuję sygnały, że to jest możliwe, że BOS-a należy wpisać do Programu, bo 

to jest zaczątek oczyszczania ścieków w Gminie. Ta oczyszczalnia działa. 

Pani Wójt odpowiedziała, że nikt nie mówił, że nie można BOS-a wprowadzić do KPOŚK. 

Pan R. Sowiński odpowiedział, że Pan Jerzy Hawełka wyraził taką opinię na Komisji, 

również Pani Ilona Bogusz informowała Radnych, że takie działanie nie jest możliwe. 

Pani Wójt wyjaśniała, że w ubiegłym roku Gmina nie była właścicielem BOSA po roku, który 

minął, do dnia 28 marca zgłosimy oczyszczalnię.  

Z-ca Wójta A. Bura poinformował, że Radny otrzyma pisemną odpowiedź na wniosek. 

Następnie A. Bura wyjaśniał, że te sprawy reguluje art. 43 ustawy Prawo wodne. Z tego art. 

wynika, że KPOŚK jest sporządzany przez Ministra Środowiska zatwierdzany przez Radę 

Ministrów, załącznikiem jest wykaz aglomeracji i dla Gminy Chybie jest aglomeracja o RLM 

10 000 mieszkańców. W KPOŚK określa się parametry i zakres projektowanych prac dla 

Gminy. Dla naszej aglomeracji jest określone wybudowanie nowej oczyszczalni ścieków. 

Marszałek Województwa został zobligowany do przekazywania Ministrowi sprawozdania 

dotyczącego  oczyszczania ścieków. Z kolei Gmina jest zobowiązana do końca marca, do 

przekazania Marszałkowi informacji dotyczących gospodarki ściekami za rok poprzedni. W 

tym terminie przekażemy marszałkowi informację, że jesteśmy właścicielami BOSA, co 

jednak nie jest rozwiązaniem problemu, ponieważ do programu zgłoszono budowę nowej 

oczyszczalni ścieków.  

Radny Roman Sowiński wyraził pogląd, że informacje, które teraz Radni otrzymali zmieniają 

obraz, te informacje powinny były być podane już w listopadzie. Będę się upierał, że 

podłączenie Oś. Ptasiego do BOS-a daje efekt ekologiczny, co nie wyklucza późniejszej 

budowy nowej oczyszczalni ścieków. 

Z-ca Wójta nie zgodził się z tym stanowiskiem wyjaśnił, że w Programie jest również 

określona data zakończenia inwestycji, zacytował szczegółowe zapisy określające zakres 

inwestycji, jaki jest wpisany w KPOŚK powtórzył, że do programu była zgłoszona 

kanalizacja i budowa nowej oczyszczalni. 

Przewodniczący RG wyraził opinię, że bardzo źle się stało, że ważne informacje Rada 

otrzymuje w ostatniej chwili, bo trudno jest podejmować wiążące decyzje, za które Rada chce 

brać odpowiedzialność. 

Przewodniczący wnioskował: 

W terminie do 2 tygodni po sesji zwołać posiedzenie połączone Komisji Środowiska                

i Komisji Budżetu, na którym głównym tematem będzie koncepcja przeprowadzenia zadania 

budowa oczyszczalni i kanalizacji w Gminie Chybie. 
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Wniosek przyjęto głosując 13 głosów „za” przy 1 głosie „wstrzymującym”. 

Przewodniczący RG zaprosił na posiedzenie Komisji Prezesa Stowarzyszenia Eko Życie. 

 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie planu pracy Rady Gminy i Komisji            

w 2010 r. 

Przewodniczący Komisji Mirosław Wardas przypomniał, że Radni otrzymali plany pracy 

poszczególnych Komisji Rady. Pytał czy są propozycje zmian przedstawionych materiałach 

planów pracy. 

Radni nie zgłosili uwag. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXIII/260/10 w sprawie planu pracy Rady Gminy i Komisji w 2010 r. - załącznik nr 12. 

 

 

11.Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXXVI/233/06 Rady 

Gminy Chybie z dnia 25 kwietnia 2006 r. w sprawie utworzenia stałych okręgów 

wyborczych, ich granic, numerów i liczby radnych wybieranych w okręgach wyborczych 

dla wyborów do rad gmin. 

Głos zabrał Radny Ludwik Soboszek. Powiedział, że propozycja przedstawiona w projekcie 

uchwały jest nie do przyjęcia. Sytuacja, w której 2 sołectwa mają tylko jednego radnego jest 

nieprawidłowa. Radny zwrócił się z zapytaniem do Pani Wójt, czemu w Chybiu i w Mnichu 

jest po 6 radnych w Zaborzu 2 a w Zarzeczu i Frelichowie tylko 1 radny. Następnie Pan 

Ludwik Soboszek przedstawił dane dotyczące liczby wyborców przypadających na jednego 

radnego w poszczególnych okręgach. W okręgu obejmującym sołectwa Zarzecze i Frelichów 

ilość wyborców przypadających na jednego radnego jest największa wynosi 903. Jest to 

niesprawiedliwe i nie do przyjęcia przez wyborców – zakończył Radny. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura wyjaśniał, że proponowane zmiany uchwały mają charakter 

porządkowy, polegają na uzupełnieniu okręgów wyborczych o nowo powstałe ulice.              

W materiałach została przedstawiona analiza podziału Gminy Chybie na okręgi wyborcze. 

Uchwała była analizowana przez Krajowe Biuro Wyborcze delegatura w Bielsku – Białej pod 

kątem zgodności z prawem. KBW stwierdziło, że taki podział nie jest sprzeczny     z prawem 

i nie ma podstaw do zmian. Mieszkańcy Zarzecza i Frelichowa mogą mieć subiektywne 

odczucia, że taki podział nie jest sprawiedliwy – powiedział Z-ca Wójta. Nie jesteśmy jednak 

władni tego zmienić. Podział jest zgodny z wyliczoną normą przedstawicielską. 

Z-ca przedstawił zasady wyliczania normy przedstawicielskiej. 

Ma Pan Radny prawo mieć inne zdanie na ten temat. Ze strony Urzędu ta sprawa została 

dostatecznie wyjaśniona – zakończył wypowiedź Z-ca Wójta. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 12 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw” i 1 głosie 

„wstrzymującym” podjęła uchwałę NR XXXIII/261/10 zmieniającą uchwałę Nr 

XXXVI/233/06 Rady Gminy Chybie z dnia 25 kwietnia 2006 r. w sprawie utworzenia 

stałych okręgów wyborczych, ich granic, numerów i liczby radnych wybieranych w 

okręgach wyborczych dla wyborów do rad gmin - załącznik nr 13. 

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wardas zaproponował, aby rozważyć możliwość 

przeniesienia komisji wyborczej dla jednego obwodu w Mnichu. W poprzednich latach 

mieszkańcy zwracali się do mnie w tej sprawie. Teraz mamy hotel robotniczy i może tam 

były by możliwości przygotowania lokalu wyborczego.  
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12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie sposobu prowadzenia gospodarki 

komunalnej w zakresie prowadzenia eksploatacji sieci kanalizacji sanitarnej                     

i oczyszczalni ścieków w Gminie Chybie. 

Przewodniczący RG otworzył dyskusję. 

Uwag nie wniesiono. 

Komisja Środowiska, Prawa i Budżetu opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXIII/262/10 w sprawie sposobu prowadzenia gospodarki komunalnej w zakresie 

prowadzenia eksploatacji sieci kanalizacji sanitarnej i oczyszczalni ścieków w Gminie 

Chybie - załącznik nr 14. 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia zadań Powiatu Cieszyńskiego               

w zakresie zimowego utrzymania chodników leżących w ciągach dróg powiatowych            

w granicach administracyjnych Gminy Chybie. 

Przewodniczący RG otworzył dyskusję. 

Uwag nie wniesiono. 

Komisja Środowiska, Prawa i Budżetu opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXIII/263/10 w sprawie przyjęcia zadań Powiatu Cieszyńskiego w zakresie zimowego 

utrzymania chodników leżących w ciągach dróg powiatowych w granicach 

administracyjnych Gminy Chybie - załącznik nr 15. 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenie pomocy finansowej Powiatowi 

Cieszyńskiemu na realizację zadania pod nazwą „remont drogi powiatowej 2639 S, ul. 

Czereśniowej w Zaborzu. 

Głos zabrała Wójt Gminy Elżbieta Dubiańska – Przemyk poinformowała, że do Starosty 

zostało wysłane pismo informujące, że Gmina będzie partycypowała w kosztach remontu ul. 

Czereśniowej w wysokości 40 000 zł. Starosta przesłał odpowiedź i podziękowania. Pani 

Wójt odczytała pismo Starosty załącznik nr 16. 

Komisja Budżetu opiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXIII/264/10 w sprawie udzielenie pomocy finansowej Powiatowi Cieszyńskiemu na 

realizację zadania pod nazwą „remont drogi powiatowej 2639 S, ul. Czereśniowej           

w Zaborzu - załącznik nr 17. 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie współpracy ze Stowarzyszeniem Na Rzecz 

Osób Niepełnosprawnych RAZEM w Chybiu. 

Radna Helena Bełtowska - Przewodnicząca Komisji Oświaty na wniosek, której został 

przygotowany projekt uchwały wyjaśniła, że Stowarzyszenie Na Rzecz Osób 

Niepełnosprawnych RAZEM w Chybiu ma zamiar wystąpić do Funduszu Inicjatyw 

Obywatelskich przy Ministerstwie Polityki Społecznej w Warszawie z wnioskiem                   

o pozyskanie środków na zajęcia stacjonarne dla dzieci niepełnosprawnych z naszej Gminy, 

dzieci w wieku od 6 do 18 lat. Partnerstwo ze SP nr 1 w Chybiu będzie polegało na 

nieodpłatnym użyczeniu pomieszczeń, w godzinach popołudniowych na prowadzenie zajęć,  

z Gimnazjum na wolontariacie młodzieży. Z GOPS zostaną przeprowadzone konsultacje 

związane z naborem dzieci. Natomiast w GOK nastąpi podsumowanie akcji. 



 7 

Przewodniczący RG wyjaśnił, że z uwagi na to, iż wniosek był złożony przez Komisję 

Oświaty należy przyjąć, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez tą 

Komisję. 

Przewodnicząca Komisji H. Bełtowska poinformowała, że Komisja opiniowała pozytywnie tą 

propozycję. 

Przewodniczący RG odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 14 głosami „za” podjęła uchwałę NR 

XXXIII/265/10 w sprawie współpracy ze Stowarzyszeniem Na Rzecz Osób 

Niepełnosprawnych RAZEM w Chybiu - załącznik nr 18. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2010 rok. 

Przewodniczący RG przypomniał, że rozpatrywany będzie projekt uchwały w wersji 

przedstawionej w autopoprawce, którą Radni otrzymali przed Sesją. 

Radny Roman Sowiński pytał, dlaczego zostały zdjęte całe środki z zadania remont ul. Św. 

Huberta. Radny przypomniał, że na Komisjach była mowa o zdjęciu kwoty 100 000 zł. Czy ta 

ulica będzie remontowana – pytał Radny. 

Pani Wójt odpowiedziała, że zostało ustalone, iż remont tej ulicy zostanie wykonany              

w ramach remontów cząstkowych dróg. 

Przewodniczący RG zabrał głos w sprawie planowanego remontu budynku Domu Kultury.    

W tej uchwale znalazła się pozycja dofinansowująca ten remont. Na Komisjach mówiono      

o pierwszym etapie remontu osuszanie piwnic. Dopiero niedawno dowiedziałem się o koszcie 

tego etapu. Są to koszty w wysokości 1/3 wartości całego remontu. Koszt osuszenia piwnic 

wynosi 600 000 zł. Dotychczas nie otrzymaliśmy informacji o powierzchni tych piwnic oraz    

o tym, co tam ma być. Była mowa o osuszeniu i remoncie. Zaskoczyła mnie informacja, że 

mimo takiego zawilgocenia planuje się tam wykonanie lokali użytkowych. Wiem ile można 

zrobić za 600 000 zł. Czy mógłbym otrzymać informacje o powierzchni tych piwnic. 

Pani Wójt odpowiedziała, że taką informację przedstawi na piśmie. 

Przewodniczący wnioskował, aby nie podejmowano żadnych prac związanych z remontem 

Domu Kultury do czasu zapoznania się przez Radnych z dokumentacją, jaka została 

wykonana na potrzeby tego remontu.  

Radni głosując 12 głosów „za” przy 2 głosach „wstrzymujących wniosek przyjęli. 

Przewodniczący RG pytała o opinie Komisji dotyczące projektu uchwały przedstawionego    

w  autopoprawce.  

Komisje opiniowały projekt pozytywnie. 

Przewodniczący zwrócił się do Radnych o wyrażenie zgody na odstąpienie od czytania całej 

treści uchwały. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 13 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” 

podjęła uchwałę NR XXXIII/266/10 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2010 rok 
- załącznik nr 19. 

 

17. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

 

18.Wolne wnioski i informacje. 

 Radny powiatowy Karol Gajdzica, w imieniu radnych powiatowych, podziękował za 

przychylną decyzję Rady Gminy w sprawie dofinansowania remontu ul. Czereśniowej, która 

jest drogą powiatową. Poinformował, że wiosną rozpocznie się również remont drogi 

przebiegającej przez Pruchną, będzie to odcinek o długości 2800 m od skrzyżowania z drogą 

wojewódzką do stadniny koni. Poprawi to komunikację Drogomyśla i Chybia w stronę 

Cieszyna. 
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      Radny Rafał Zieliński pytał, czy w kolejnych latach jest planowany remont dalszego 

odcinka tej ulicy.  

    Radny Karol Gajdzica odpowiedział, że w pierwszej kolejności zostanie wykonana 

aktualizacja projektu. 

 Przewodniczący RG prosił Radnego o poparcie w Powiecie działań Gminy zmierzających 

do wybudowania chodnika przy ul. Wyzwolenia w Chybiu, która stanowi drogę powiatową.  

 Sołtys Zaborza Kazimierz Strządała podziękował Radnym Gminy i Radnym Powiatu za 

podjęcie działań mających na celu remont ul. Czereśniowej.  

Sołtys wnioskował również o zwrócenie się do Powiatu o wycięcie krzaków po lewej stronie 

ulicy Czereśniowej.  

 Radny Janusz Żydek pytał, na jakim etapie jest plan zagospodarowania przestrzennego 

Gminy Chybie, kiedy będzie wyłożenie projektu. 

Pani Wójt odpowiedział, że na razie termin nie jest ustalony. Wstępnie wyłożenie planu 

przewidziano na początek marca. 

 Radny Rafał Zieliński pytał, czy w planie zostały uwzględnione wnioski, które złożył, 

dotyczące zmniejszenia obowiązującej obecnie powierzchni działki budowlanej do 8 a oraz 

umożliwienia budowy w terenach rolnych właścicielom posiadającym gospodarstwo rolne. 

Radny wyjaśnił, że chodzi o to, aby się nie okazało, że wnioski nie zostały uwzględnione, a 

jest za późno, aby dokonać zmian w planie.  

      Z-ca Wójta odpowiedział, że na razie nie można na to pytanie odpowiedzieć, ponieważ 

nie ma jeszcze projektu planu. Wszystkie wnioski zostały przekazane projektantowi. 

      Przewodniczący RG przypomniał, że został złożony wniosek w sprawie zmiany planu dla 

terenu, na którym znajduje się Cukrownia. Jak to się ma do tego, że wniosek ten został 

złożony przez osobę, która nie jest właścicielem tego terenu. 

      Z-ca Wójta odpowiedział, że wnioski zostały przekazane projektantowi i będą 

analizowane pod kątem wnioskowanych zmian. 

     Przewodniczący RG wyraził pogląd, że w świetle przedstawionej sytuacji można złożyć 

wniosek nie będąc właścicielem parceli. 

     Radny Franciszek Strządała pytał czy Firma Zudcuker została poinformowana o tym, że 

został złożony wniosek o zmianę planu terenu, którego są właścicielami. 

     Z-ca Wójta odpowiedziała, że na tym etapie nie ma takiej potrzeby. Poinformował, że 

Zudcuker nie złożył wniosków w sprawie zmiany planu dla tego terenu. Z-ca odczytała zapisy 

obecnie obowiązującego planu dla terenu Cukrowni. 

     Przewodniczący RG wyraził pogląd, że dobrze by się stało, aby powiadomić właścicieli 

gruntu, że został złożony wniosek dotyczący ich nieruchomości, jeżeli mamy zażegnywać 

takie konflikty, jak ten, który jest obecnie. 

 Radny Ludwik Soboszek poinformował, że chce się odnieść do nietrafionych projektów. 

Zdjęliśmy z budżetu ul. Św. Huberta wycenioną na kwotę 234 000zł za 300 m – powiedział 

Radny. Przypomniał, że boczny odcinek ul. Teligi zrobiono za kwotę 20 000 zł. Nie dziwię 

się, że Fundusz nie dał nam pieniędzy. 

Zrobiliśmy projekt, zapłaciliśmy a nowy, gotowy projekt na ul. Targową, na którą uzyskano 

pozwolenie na budowę nie jest realizowany. Na ostatniej sesji było posiedzenie Komisji 

Budżetu i było powiedziane, że jak się znajdą środki to ta droga będzie realizowana. Byli 

obecni przedstawiciele Gminy, którzy teraz przeznaczają kwotę 77 000 zł na remont Domu 

Kultury. Jestem za tym, aby ten remont wykonać, ale trzeba patrzeć na własną kieszeń, nie 

można robić takich projektów jak się teraz robi. Dowiedzieliśmy się, że remont fundamentów 

ma być wykonany najnowszą metodą, uszczelnienie masą żywiczną. Nie rozumiem, że nie 

konsultuje się tego z Radnymi i winduje koszty inwestycji.  

Pani Wójt poinformowała, że na remont ul. Św. Huberta nie był robiony projekt,                     

a proponowana kwota wynikała z dotychczas obowiązujących stawek. Przewidzieliśmy 



 9 

korytowanie tej drogi i nawierzchnię w tłuczniu -powiedziała. Nie, dlatego Fundusz nie dał 

nam środków, że zadanie było za wysoko wycenione. Oni mają mniejsze środki i dlatego do 

tego remontu przyznali nam tylko 25 000 zł. Dotychczas do tłucznia dawali 75 000 zł a teraz 

tylko 25 000 zł. Ja nie mam na to żadnego wpływu - zakończyła Wójt. 

Radny Ludwik Soboszek pytał, czemu najpierw przewidziano zakres remontu wraz z 

korytowaniem, skoro teraz wystarczy remont cząstkowy. Dlaczego nie konsultuje się z 

Komisją Budżetu, którą drogę remontować oraz zakresu remontu. Komisja Budżetu, co roku 

robi objazd dróg i podejmuje decyzje w sprawie remontów. Tu nie było żadnych konsultacji. 

Gmina podjęła na własną rękę decyzję i tak się to skończyło. 

Radny Roman Sowiński – Przewodniczący Komisji Środowiska wyjaśnił, że decyzja               

o remoncie ul. Świętego Huberta nie była samodzielną decyzją Pani Wójt. To był wniosek 

Komisji Środowiska, bo to również jest droga gminna, tam mieszkają nasi ludzie. 

Odśnieżaniem tej drogi zajmuje się Gmina Jasienica, również dostarczaniem wody zajmuje 

się Gmina Jasienica. Coś się od naszej Gminy tym mieszkańcom należy- wyraził opinię 

Radny R. Sowiński. 

 

  

19. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG zakończył XXXIII Sesję RG               

o godz. 18
45

. 

 

 

Protokołowała: 

B. Kurcius 

 


